



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

2 августа 2018 г.

ОИ/006759

Экспертное заключение

Ваза из гильзы от артиллерийского снаряда «Monte Tomba Cavaso / Monte Grappa Ricordo».

Время изготовления: 1917-1919 г.

Место изготовления: Генуя, Италия.

Материалы и техника изготовления:

металл, штамп, резка, гибка, гравировка.

Высота: 27,4 см.

Владелец: частное собрание.



На экспертизу представлена ваза, изготовленная из гильзы от боевого артиллерийского снаряда. Края вазы порезаны для создания гнутого фистончатого обрамления. Поверхность вазы украшена гравированным рисунком, изображающим цветы с надписями: «Monte Tomba Cavaso 1919 / Monte Grappa Ricordo».

Подобные вазы, изготовленные из гильз снарядов разных калибров на антикварном рынке называются «кошачьим творчеством».

На клапане гильзы производственные штампы: 917 / MB/ GS 11 / 11. Клейм на «затворном седле»: LB - 17 E.b / MODc 912

Среди этих клейм находится штамп города Генуя – овальный щит с прямым крестом увенчанный короной.

Возможно, что гильза была изготовлена на заводе Ансалдо (итал. Gio. Ansaldo & C.) — итальянский машиностроительный концерн существовавший с 1853 по 1993 годы.

В 1904 году трест был куплен промышленником Фердинандо Мария Перроне. В течение следующих двух десятилетий Перроне развивал трест сделав из него крупнейшего в Королевстве Италия производителя вооружения. Этому способствовали Итало-турецкая война, а также вступление Италии в Первую мировую войну в 1915 году. Именно тогда резко увеличились военные заказы.

Производственные штампы, внешний вид и состояние материалов предмета не противоречат указанной датировке.

Монте Грappa.

Битвы при Монте-Граппа разворачивались во время Первой мировой три раза, где войска Австро-Венгерской империи и Италии сражались за горный массив, прикрывающий левый фланг итальянского фронта.

Первая битва известна больше всего, так как она положила конец наступлению 1917 года. Еще до атаки итальянцами были возведены стратегические укрепления, превратившие гору в непробиваемую крепость, что и остановило австро-венгров в конце 1917-го, даже несмотря на поддержку со стороны германской армии.

Во время первой битвы при Монте-Граппа силы Германии и Австро-Венгрии составляли 120 тысяч человек, тогда как у Италии была лишь 51 тысяча. Даже с таким перевесом, итальянские потери составили 12 тысяч, тогда как с вражеской стороны погибло или было ранено 21 тысяча человек.

Кавазо-дель-Томба — коммуна в Италии, располагается в провинции Тревизо области Венеция.

30 декабря 1917 года, после сильной артиллерийской подготовки, которая оглушила 50-ю австрийскую пехотную дивизию, гора Томба была захвачена 47-й дивизией французских альпийских стрелков. Через полчаса погибло более 500 австрийцев и 1500 заключенных, а среди союзников - 47 французов и 4 итальянца. Взятие горы Томба вызвало значительное падение энтузиазма среди австро-неманцев и остановило наступление до конца зимы.

Ваза является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

